

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE LA TARDE

Jueves 8 de Julio de 1897.

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

Redacción y Administración: Teatro Principal.

COLEGIO

Santo Tomás de Aquino,

DIRIGIDO POR

DON ANTONIO JIMENO CARIDAD

Este acreditado centro de enseñanza tiene abiertas sus clases durante los cuatro meses de verano para los alumnos que quieran aprovechar las lecciones, que estarán á cargo del director del establecimiento.

Se admiten internos, semi-internos y externos.

Reina, 26 y 28.

De aquí.

La prensa local nos ha contado días atrás que se ha organizado en Zamora el partido silvelista, ó lo que sea. Se ha constituido una especie de junta directiva ó sanedrín donde tienen representación los partidos de Benavente, Toro, Sanabria, Alcañices, Fuentesauco y Zamora.

La obra resulta por consiguiente incompleta, puesto que Bermillo y Villalpando carecen en ella de representantes, y en esto hacen mal los silvelistas, porque las cosas a medias no dieron jamás resultado.

Es verdaderamente raro que, no haya candidato á cacique precisamente en los mismos distritos que en la actualidad representan diputados liberales, aunque la cosa no deja de tener explicación, sabiendo que los silvelistas son, en cierto modo, compañeros de los fusionistas, puesto que unos y otros pertenecen á la oposición. Cuando el partido liberal llegue al poder tendrá en frente al silvelismo,

que seguirá siendo de la oposición, como ahora, y como ahora disputará el influjo á los que manden. Los silvelistas zamoranos son gente de corazón y de brios,

que jamás han de meterse con los caídos, están dispuestos á luchar perpetuamente con los gobernantes; para eso cuelgan en su cinto la daga putrefacta, como diría Gedeón. Lo de menos para los amigos que tiene el Sr. Silvela en esta provincia, es llegar al banco azul; ni siquiera aspiran á ocupar los escámos rojos del Congreso.

Y buena prueba de ello es que varios miembros de los que hoy constituyen el sanedrín silvelista de Zamora han pasado, como estrellas fugaces, por todos los partidos dinásticos que ha largos años vienen haciendo el encasillado, y no han dejado traslucir aspiraciones á semejantes puestos. Fueron disidentes no per-

ambiciones ni por impaciencias, pues con tales manchas no hubieran podido ingresar en las huestes silvelistas, sino por espíritu de rectitud en la administración.

Y conste que el HERALDO no se propone hacer con esto cargos á personas respetabilísimas, como á simple vista resulta; porque quien sepa los excesos, y g., que el ilustrado y profundo pensador don Bernardino Herrarte hizo para obtener el triunfo del actual diputado por Alcañices, y nos oiga decir hoy que el citado Sr. Herrarte, con todos los demás silvelistas, han desertado de sus antiguas banderas para moralizar la administración, quien estoilea, repetimos, creerá sin duda alguna que nos hacemos solidarios de los cargos que dicho publicista pueda hacer á la moralidad administrativa que hay en la bandera del actual diputado por Alcañices. Y la verdad es que no tenemos por tan malo al Sr. Marrón para que el Sr. Herrarte haya huído de su lado poniendo por pretexto su deseo de moralizar la administración. Además el Sr. Marrón y su bandera en nada han cambiado desde el día de su triunfo; no podemos, pues, explicarnos

cómo ha llegado el enseñamiento de su antiguo correligionario y protector, don Bernardino Herrarte, hasta disputarle la influencia en su propio distrito; porque ha de tenerse presente que el Sr. Herrarte es el candidito silvelista por Alcañices.

MENUDENCIAS

El cazador de almanácas de *El Correo de Zamora*, dice que esos bichos andan en la Tiara del Pontífice, mientras él tiene echada la escopeta á la cara.

Qué escándalo! *El Correo de Zamora* apuntando á la Tiara del Pontífice! Ah! Los libros buenos son cosa buena y los malos cosa mala. Noticia fresca. ¿Y cuándo son cosa mala los libros? Ya lo ha dicho un colaborador de *El Correo*, cuando en ellos se lee:

«..... La luna que riebla en el cielo, tiene de plata el espacio y la tierra, el susurro del arroyo, la brisa perfumada por los aromas de las flores, etc., etc.»

Qué moralistas más severos tiene el órgano de D. Carlos en Zamora!

Concejales hubo que juraron por sus dioses tutelares que aquello de los faroles no lo pagaría el ayuntamiento, y en efecto, anoche se aprobó aquel pago por unanimidad y sin discusión.

Las tradiciones de la casa son tan fuertes como respetables.

Y luego hay quien se opone á las reelecciones.

¿Qué más da?

Comisiones municipales.

De Obras.

» Presupuestos.

» Aguas

» Montes

» Alumbrado.

» Fiestas y mensaje.

Otra tradición.

Presidente
D. Eduardo J. Pérez

Déspiden las alcantarillas un olor que recomendamos á los cuatro médicos y dos farmacéuticos que forman la comisión municipal de sanidad y de los cuales siquiera cinco, es de esperar que miren esta cuestión, con el mismo entusiasmo que muestra el sexto, que es el Sr. Calonge, por favorecer á sus compañeros titulares.

Información política del día.

Madrid 7 de Julio de 1897.

Sr. Director del HERALDO DE ZAMORA.

Aunque ayer tarde se había dicho que hoy por la mañana se reuniría en la Huerta el consejo de ministros, por ahora y hasta que pase el novenario del luto del señor ministro de Ultramar, no habrá consejo, á menos que la urgencia de algún asunto obligase á anticipar la fecha de su reunión.

En vista de las noticias que los correspondientes ingleses han transmitido asegurando que la peste bubónica se había presentado en Constantinopla, se ha telegrafizado por el subsecretario de Gobernación á nuestro cónsul en aquella capital, para que diga lo que haya de verdad acerca de las referencias de los citados correspondientes, con objeto de adoptar los puertos españoles el mayor número posible de precauciones que nos pongan á cubierto de una visita de tan terrible huésped.

La visita del señor Moret al señor ministro de la Gobernación tuvo ayer por objeto presentarle á una comisión del partido liberal de Zaragoza, que presidida por el señor barón de la Torre ha venido á gestionar que se revoque el acuerdo de la comisión provincial declarando la incapacidad de varios concejales que pertenecientes al partido liberal habían salido triunfantes en las últimas elecciones celebradas en la capital de Aragón.

Según telegrama oficial, en la madrugada anterior quedaron restablecidos en Albacete los fiestatos de consumos, empezando seguidamente la recaudación del impuesto por el arrendatario.

El orden no se ha vuelto á alterar.

Personas que tienen relaciones políticas en Jaén, dicen que el gobernador de aquella provincia ha emprendido una campaña de persecución contra los ayuntamientos liberales del distrito de Orcera, que no obstante los informes del Consejo de Estado favorables á aquellos ayuntamientos decapitados, el señor Martínez vuelve á la carga suspendiéndolos de nuevo, bajo las protestas artificiosas ya conocidas en estas luchas de partido.

Dicen algunos periódicos que el alcalde de Madrid se propone formar un presupuesto extraordinario del Ensanche aplicando á él, cuando apenas ha comenzado a regir el ordinario, fondos que están afectos a otras obligaciones.

La noticia que no creemos pueda confirmarse, ha causado viva alarma entre los propietarios madrileños cuyo derecho quedaría lexionado con la realización de de semejante propósito.

Dicen de Antequera que el señor Romero Robledo pasará en aquella población una larga temporada alejado de las luchas políticas.

Después del acto político que realizará en Burgos el señor Silvela, regresará a esta corte.

No está en lo cierto un colega al decir

que en la entrevista que ayer tuvo con el presidente del Consejo el señor ministro de la Guerra se ocuparan en los preparativos de una nueva expedición á Cuba.

El ilustre general Lachambre se encuentra enfermo con un catarro intestinal desde hace algunos días, razón por la cual ha aplazado su viaje á Málaga.

Probablemente el viaje se realizará el día 14.

Al pasar el general Polavieja por San Sebastián, salió á la estación, por orden de la reina, el general Manzano, ayudante de campo de S. M., para saludarle y enterarse del estado de su salud.

Referen noticias particulares, que varios cabecillas de la insurrección cubana se han reunido para estudiar el mejor medio de que Máximo Gómez pueda pasar la trocha de Júcaro; pero esta noticia debe ser incompleta.

El Correspondiente.

HERALDO DE ZAMORA

Los mercados.

En este momento de la recolección, de calma absoluta para los mercados, en los que sólo quedan los especuladores, pues el labrador no acude ni aún para aquellas ventas pequeñas hechas con objeto de proporcionarse recursos para las labores de recolección; esto es, casi, una prueba de que carece de trigo.

Esta es la ocasión en que por todos se hacen cálculos respecto al resultado definitivos de las cosechas que hoy se recogen y su influencia en los futuros precios. Por eso creemos oportuno extractar aquí las opiniones más generales emitidas respecto á este punto.

En nuestra Península la situación aparece la misma que ya indicábamos en otra ocasión al hacer un resumen del aspecto de las cosechas en las diversas regiones españolas: Buenas cosechas de trigo en el Centro y Sur, exceptuando Burgos y Salamanca, malas en Aragón y buena parte de Rioja y Navarra; regulares y muy desiguales, en Cataluña, Levante y alguna parte de Andalucía. Como resumen puede afirmarse que esta cosecha, salvo rectificaciones, aún posibles, será buena, en conjunto, respecto á la del año anterior, aunque no tan abundante como hizo esperar y fuera necesario.

En el extranjero, ocurre algo parecido: los países del Norte, Bélgica, Holanda y Alemania están bastantes satisfechos del aspecto que hoy tienen sus cosechas; Francia e Inglaterra, aunque han visto estos días muy mejorados sus cultivos, confiesan ya que cogerán algunos millones menos de hectólitros que el año anterior, y lo mismo le ocurre á Austria-Hungría, país exportador por excelencia, después de Rusia. Esta última nación ve muy mejorados sus trigos de primavera, por las últimas lluvias, y, por tanto, no dejará de enviarnos sus remesas anuales.

En América, también parece que esperan este año una cosecha bastante menor que el anterior; en los Estados Unidos, por valor de 7 millones y medio menos de hectólitros. En la República Argentina no parece es de temer gran disminución de cosecha.

En conjunto, la cosecha próxima arroja una disminución sobre la anterior (salvo en España) y todo esto nos sirve de apoyo á los que vaticinamos un buen precio para la cosecha que hoy se recoge, aunque no alcance los precios que hoy presenciamos.

Sí en España existieran asociaciones agrícolas, sería una ocasión de que el verdadero agricultor, el que labra el campo, se beneficiara de los futuros precios que irán á beneficiar á los especuladores.

Con la asociación, sería posible depositar el grano y pedir sobre él, hasta que la mejora de los precios permitiera á su dueño venderlo en condiciones favorables. No sabemos cuando caerán en la cuenta los labradores de que con su desunión están engordando á mil especuladores que viven á su costa.

Respecto al trigo, las noticias de alza que vienen del extranjero, el recargo del 10 por 100 que nuestro gobierno impone á los productos extranjeros, y si la subida de los cambios, se comprende que vuelva á subir nuestro trigo, como ya lo demostró Barcelona pagando un real más estos días, aunque, naturalmente nadie

compra más que lo preciso para las necesidades del día, esperando á ver cómo empieza la nueva campaña para hacer sus acopios.

El centeno y la cebada siguen cotizándose en baja por las causas dichas en numeros anteriores.

En harinas puede considerarse como general el precio de 18 á 18 y 1/2 reales arroba de 1.^a y en relación las demás clases. Las ciudades de Santander, Burgos, Salamanca, Zaragoza y otras, venden sus primeras a 19 reales arroba.

Servicio postal.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)
Madrid 7 de Julio de 1897.

Señor Director del HERALDO DE ZAMORA.

El entierro del doctor Letamendi.

Antes de la hora indicada para la conducción del cadáver, empezaron á llegar á la que fué morada del decano de la Facultad de Medicina, multitud de personas conocidas en el mundo de la política y de la ciencia.

El cadáver y las coronas.

Ha llamado la atención el estado del cadáver del ilustre médico. Tal era su semblante, sin la menor alteración, que muchos creían había sido embalsamado.

Parecía realmente dormido, sino fuera por la palidez del rostro.

El cadáver fué encerrado en lujoso féretro cubierto de terciopelo negro.

A las cinco en punto fué llevado al coche fúnebre por los profesores y ayudantes del doctor Letamendi, señores Loza, Pando y Valle, Martos, Cabañas, Benítez y Carrillo y Cubero.

A los pies de la caja se colocó una preciosa corona dedicada por «La Real Academia de Medicina» al preclaro académico.

En los chapiteles de la carroza se colocaron las coronas de la viuda, hijas del doctor D. Rafael Forns y señora, doctor Losa, D. Simeón Marcos, señor Pastor, niño Sarti, señor Padrós Facultad de Medicina de Barcelona, del señor Romans y del jardinero de Palacio.

Sobre la caja veíase una palma verde, signo de gloria, regalada por un amigo del sabio eatedrático.

Detrás del coche marchaban ocho porteros de la Facultad de Medicina.

Han presidido el duelo el rector de la Universidad, señor Fernández y González, don Rafael Forns, en representación de la familia, y un sacerdote de la parroquia.

La tenebre comitiva se dirigió por la plaza de las Cortes, Carrera de San Jerónimo y Paseo del Botánico á la calle de Atocha.

En San Carlos.

En el portal de la Escuela de Medicina, cuyos balcones estaban enlutados esperaban los profesores de la Facultad, los alumnos del señor Letamendi y los profesores clínicos, rodeando todos un pequeño tumulo cubierto de paños negros sobre el que fué colocado el féretro, conducido á dicho lugar por seis discípulos.

El capellán del Hospital rezó un responso, y momentos después fué nuevamente conducido al coche fúnebre el féretro en hombros de los mismos seis cariñosos estudiantes.

—A mediados del corriente mes llegará, procedente de San Petersburgo, el embajador de España en Rusia, señorconde de Villagonzalo.

—En Biarritz se encuentran ya los marqueses de Cayo del Rey, del Baztan, Villamanrique, Villaviciosa de Asturias, Bolaños, Tobar, Miranda y Castrillo; condes de O'Brien y de Castilleja de Guzmán; señores de León y Castillo, Arcos, Amézaga, Padilla, García Cortina, Acebo y Aguilar.

—También se encuentran en dicha villa la señora de Bañuel, los condes de Wedel y los señores de Radowitz.

—Hoy ha salido para la provincia de Granada nuestro querido amigo el diputado á Cortes liberal D. Antonio Marin de la Barcena.

—(Continuación de la crónica de Madrid.)

De San Sebastián.

El príncipe Arisugawa ha visitado el palacio de la Diputación, haciendo grandes elogios del edificio.

Dirigióse después al campo de maniobras, donde el batallón de Valencia hizo brillantes ejercicios de táctica y esgrima, desfilando luego ante el príncipe y el general de este cuerpo de ejército, que acompañaba á aquel.

El príncipe se mostró muy satisfecho de la prontitud y precisión con que nuestros soldados maniobraron, y felicitado por ello al general Augusti.

La reina regente ha presenciado dichos ejercicios desde la terraza del palacio de Miramar.

En la firma de hoy por la reina regente, han figurado los siguientes decretos:

Concediendo grandes cruces del Mérito Militar al contralmirante D. José Navarro y Fernández y al general de brigada D. José García de Aldave, por sus servicios en la campaña de Cuba; la gran cruz del Mérito Naval á D. Luciano Ruiz Cuetas y D. Narciso Galati Guíral, también por servicios en Cuba; ascendiendo á inspector general de Sanidad Militar al subinspector D. Angel Fernandez Caro; á subinspector á don Joaquín Mascaró; á médico mayor á don José Rodríguez Uller, y á médico primero á D. Agustín Meachovio; disponiendo pase á la reserva el inspector general D. Joaquín Soler.

También ha firmado la reina regente una propuesta de recompensas por servicios prestados en Cuba y Filipinas.

El marqués de Ito ha almorcado hoy con el ministro de Estado, duque de Tetuán. A las cuatro de la tarde acompañará á la reina en el partido de pelota del frontón, y por la noche asistirá al banquete y concierto que se celebrará en palacio, tomando parte en el último el sexteto que trabaja en el Casino.

Acaba de salir para Madrid el señor Romero Robledo.

Nuestro estimado amigo, el señor Gamazo, salió ayer tarde para Santander.

—También han marchado á Castillo de Hijares (Toledo), el duque de Veragua.

—A Limpia (Santander), el señor conde de Limpia.

—A Coruña, el conde de la Almina.

—A Austol, el marqués de Reinosa.

—A San Sebastián, D. José Luis Gallo.

—A Panticosa, el secretario de legación D. Tomás Perinat.

—A San Sebastián han llegado el señor León y Llerena, los condes de Mejorada y la familia del marqués de Goicorteoa.

—A mediados del corriente mes llegará, procedente de San Petersburgo, el embajador de España en Rusia, señorconde de Villagonzalo.

—En Biarritz se encuentran ya los marqueses de Cayo del Rey, del Baztan, Villamanrique, Villaviciosa de Asturias, Bolaños, Tobar, Miranda y Castrillo; condes de O'Brien y de Castilleja de Guzmán; señores de León y Castillo, Arcos, Amézaga, Padilla, García Cortina, Acebo y Aguilar.

—También se encuentran en dicha villa la señora de Bañuel, los condes de Wedel y los señores de Radowitz.

—Hoy ha salido para la provincia de Granada nuestro querido amigo el diputado á Cortes liberal D. Antonio Marin de la Barcena.

—(Continuación de la crónica de Madrid.)

—(Continuación de la crónica de Madrid.)

—Noticias del extranjero.

DE PARIS

Enrique Meilhac, fecundo autor dramático y académico, falleció durante la noche última á la edad de sesenta y seis años. Cultivador del arte y de las letras desde su primera juventud, la figura de Meilhac se destaca muy notablemente en el movimiento literario de nuestros días, habiendo dado al teatro numerosas obras, ya debidas á él solo, ya escritas en colaboración con otros autores. Con la de Halévy, también académico, alcanzó Meilhac sus mayores triunfos, produciendo obras de tanta resonancia como *La bella Elena*, *Barba Azul*, *Lagran duquesa de Gerolstein*, *La Diva*, *Los Brigantes*, *El Duquesito* y tantas otras traducidas casi todas á diferentes idiomas y aplaudidas por los públicos de la Europa entera.

El señor Meilhac había reemplazado al autor dramático Labiche en su sillón de la Academia en 1888.

EN CALCUTA

Numerosos obreros de las fábricas de esta ciudad se han declarado en huelga, reforzando los grupos de alborotadores.

Se ha dispuesto la concentración de tropas para restablecer el orden.

—DE CONSTANTINOPLA

Según comunica nuestro consul en Constantinopla, no es exacto que haya ocurrido en dicha capital ningún caso de peste epidémica, la cual está limitada á Djiddah y Tor, Mar Rojo.

DE WASHINGTON

En el Senado se presentó ayer una proposición que tiene grande interés para Cuba, así como para todos los países que exportan azúcar á los Estados Unidos.

En dicha proposición, que suscribe el señor Allen, se propone la concesión de una prima de un cuarto por ciento para los azúcares de remolacha que durante el espacio de cinco años se recolecciónen en la gran República americana.

De aprobarse, como se espera, la indicada medida se fomentará en gran medida la producción del azúcar en el territorio de los Estados Unidos con perjuicio de Cuba, Alemania y otros países que exportan dicho artículo.

—NOTICIAS

—IMPORTANTE

Los señores suscriptores que acostumbren pasarse fuera de Zamora estos meses de verano y de-

seen que se les sirva el periódico en su nueva residencia, pueden avisar á esta Administración para que cumpla sus órdenes.

Ayer llegó á esta población el aventajado joven don Ricardo Pérez Vaqueiro, paisano nuestro y alumno del colegio de huérfanos de «María Cristina», que ha obtenido el grado en el bachillerato con notas de sobresaliente ha ganado en oposición el premio en el Instituto de San Isidro.

Nos place ver la aplicación del huérfano, á quien enviamos nuestra enhorabuena, así como á su estimada familia.

ALCALDE... VALIENTE

En Morales de Toro constituyen el ayuntamiento ocho concejales, y de ellos cinco son liberales y tres conservadores.

El día primero, al tomar posesión de sus cargos, los cinco concejales liberales votaron para alcalde á don Juan Prieto.

Correspondió presidir la sesión al concejal conservador don Gregorio Morán, y después de terminada la votación, al leer las papeletas que salían de la urna, el tal don Gregorio obtenía cuatro votos, tres el Prieto á quien votaron cinco; y uno, otro de los concejales liberales, lo cual causó asombro á nuestros amigos, que temiendo ocurriera algo extraordinario habían llevado un Notario, y al pedir al Prieto enseñara las papeletas se negó á ello, procediendo á quemarlas sin consentir confrontación ninguna al funcionario de la fe pública, ni á concejal alguno. Estos hechos se citan y comprueban en la instancia que acompañada de la copia del acta notarial, ha presentado ayer ante el Sr. Gobernador de la provincia el don Juan Prieto.

De esperar es que el Sr. Vazquez de Parga, en vista de atropello tan escandaloso activará el curso de dicha instancia para que la justicia resplandezca.

En la sesión celebrada el dia 6 del actual por la sección 7.^a del Consejo superior de Agricultura de Madrid, fué aprobado el dictamen que como ponente y vocal presentó nuestro querido amigo don Federico Requejo, por el que se conceden dos mil pesetas para atender a los gastos de conservación y fomento de la estación antifiloxérica en esta ciudad, durante el presente año económico.

A los veintidos años, ha fallecido en Madrid D. Celestino Arenas, alumno de la facultad de Derecho, hijo de nuestro amigo el inspector de escuelas que fué de esta capital, D. Eusebio Arenas, a quien enviamos nuestro pésame.

Acompañado de su distinguida esposa, llegó esta mañana nuestro respetable amigo y correligionario el ex senador don José Rodríguez, marchando en el tren mixto de la tarde para Benavente, en donde permanecerán durante el verano.

Ha sido elegido cuarto teniente alcalde interino, don Ildefonso Ramos.

Ha subido el tabaco habano en virtud de los recargos impuestos por el gremio de tabaqueros de la Habana.

Desde el dia primero de Agosto se expedirán en las administraciones de loterías los billetes para el sorteo que se ha

de celebrar el dia 23 de Diciembre del año actual.

Movimiento de población.

Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido las siguientes:

Defunciones.

Maria del Socorro Ascensión.

Angela Herrero Bartulos.

Matrimonios.

Lorenzo Nieves Barato.

Matilde Castellanos Fernández.

Angel de San Ildefonso Hernández.

Eloina Maestre Gutiérrez.

	TOTAL	119	9	128	8		120
Hombres	71	3	74	3			
Varones	48	6	54	5			
Enfermos existentes en el día anterior.	48	6	54	5			
Ingresados en el día de hoy.	6		5				
Suma.	54		59				
Salidos en el día de hoy.							
Zamora 7 de Julio de 1897.							
Quedan en el Hospital.							

El domingo, a las siete de la tarde, hallábase jugando la niña de cinco años en el muelle de Fuentes del Ferrol, Lolita Mosquera, hija de un contramaestre del General Valdés.

Cayóse al mar, sin que lo advirtiese más que un niño de unos once años, Andrés Lago, sobrino del jefe de la guardia municipal, del mismo apellido e hijo de un operario del arsenal.

Con arrojo casi temerario é impropio de sus años, tiróse al agua, haciendo antes girones parte de sus vestidos, volviendo al poco rato con la preciosa presa, que tan valientemente arrebataba de las garras de la muerte, en el preciso instante en que tal vez transcurridos algunos segundos más hubiera sido ineficaz su generosa acción.

Lago iba á Fuentelonga en busca de una sella de agua de las llamadas govetas, ó sella chica.

La niña fue conducida á su domicilio, sito en la calle de San Carlos, en brazos de un empleado del resguardo de consumos.

Varias personas que advirtieron el humanitario acto de Lago le colmaron deelogios a la vez que le gratificaron con una pequeña cantidad en metálico.

El, con la seriedad de un hombre y la modestia del que cumple con un deber sagrado, no daba importancia á su acción.

El dia 1.^o de Agosto empezará la recaudación de las contribuciones territoriales, industrial y minas.

En la causa instruida en Barcelona con motivo del choque de un tren del Norte contra de Olot, ha recaído sentencia.

La compañía del Norte ha sido condenada á pagar 18.870 pesetas por 34 indemnizaciones.

La República del Ecuador, ha refor-

mado sus aranceles de Aduanas, rebajando los derechos de importación de los vinos españoles.

De los 142 aspirantes á ingreso en el Banco de España, algunos renuncian á su colocación por haber practicado los ejercicios sólo para obtener méritos y honrosas calificaciones.

Por real orden del ministerio de la Guerra se dispone que los segundos tenientes de infantería, nombrados alumnos de las academias de artillería é ingenieros, no causarán baja en los cuerpos hasta fin de Agosto próximo.

En el teatro de Pontevedra fueron sorprendidos noches pasadas los espectadores con una lluvia de prospectos de colores, en los que se leía en gruesos caracteres:

El sexo masculino ruega á las feas que asistan al teatro con sombrero y á las bonitas sin él.

La original protesta fué recibida con gran broma por el público.

No sabemos si dió resultado la indirecta.

Aprobado, técnicamente considerado, el proyecto de la carretera de Valderas á Fuentes de Ropel, se hace público para la instrucción del expediente informativo que debe preceder á la aprobación definitiva de dicho proyecto, que éste se halla de manifiesto en la Jefatura de Obras públicas de la provincia por término de treinta días, contados desde la fecha de la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial, á fin de que los que se consideren interesados puedan examinarle y presentar en este Gobierno civil, dentro del expresado plazo, las observaciones que estimen convenientes respecto á si el trazado es el más conveniente bajo el punto de vista administrativo y de los intereses locales y á los demás extremos que señala el art. 13 del Reglamento para la ejecución de la ley general de Carreteras vigente.

Ha comenzado á cobrarse en todas las estaciones telegráficas de España, en que se admite servicio para el extranjero, los despachos para exterior con el un recargo de un 20 por 100; cuya sobretasa seguirá percibiéndose sobre el precio de los mismos durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre, fecha en que, según la situación á que se encuentren los cambios, se determinará la cuantía del recargo durante el último trimestre del año actual.

Dicha medida fué adoptada en el Congreso internacional telegráfico verificado en Buda-Pesth, á propuesta del delegado español señor marqués de Lema, con objeto de evitar en lo sucesivo los quebrantos que experimenta el Tesoro español, por el alza de los cambios con el extranjero.

En la sesión celebrada anoche en el ayuntamiento, se hicieron los siguientes nombramientos:

COMISIONES

Cárceles.

Senores: Gallego, Crespo, Conde, Caldevilla, Luelmo y Funcia.

Beneficencia.

Ramos, Montilla, Conde, Capelo, Caldevilla, y Funcia.

Sanidad.

Ramos, Calonge, Conde, Caldevilla, García y Guerra.

Obras.

Pérez, Crespo, Calonge, Rodríguez, Caldevilla y Gil.

Presupuestos.

Pérez, Gallego, Montilla; Rodríguez, Caldevilla y Funcia.

Aguas.

Pérez, Montilla, Gallego, Guerra, Caldevilla y Funcia.

Patronatos.

El señor Alcalde.

Fiestas y Mensaje.

Señor Alcalde y Tenientes.

Montes.

Pérez, Montilla, Crespo, Guerra, Lanzano y Luelmo.

Alumbrado.

Pérez, Conde, Calonge, Funcia, Diez y Gil.

ALCALDES DE BARRIO

Primer distrito de la derecha.

Alcalde.—Don Manuel Fernández Prada.

Suplente.—Don Manuel Fernández Nieto.

Segundo distrito de la derecha.

Alcalde.—D. Marcelino Crespo.

Suplente.—D. Pedro Rodríguez.

Primor distrito de la izquierda.

Alcalde.—D. Estanislao Berbó.

Suplente.—D. Claudio Carrascal.

Segundo distrito de la izquierda.

Alcalde.—D. Andrés Iglesias.

Suplente.—D. Eladio Chillón.

Puebla de la Feria.

Alcalde.—D. José Folgado.

Suplente.—D. Juan Gato.

Espíritu-Santo

Alcalde.—D. Francisco Ferreras.

San Lázaro.

Alcalde.—D. José San Martín.

Suplentes.—D. Pedro Enriquez y don Joaquín Riego.

Sepulcro.

Alcalde.—D. Luis Junquera.

Olivares.

Alcalde.—D. Domingo Esteban.

Suplente.—D. Manuel Urones.

San Frontis.

Alcalde.—D. Pascual Temprano.

Suplente.—D. Nicasio Domínguez.

Arenales y Pantoja.

Alcalde.—D. Atilano Martínez.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal especial.

Madrid 8 (4,10 t.)

De Cuba.

Según telegrama oficial recibido en el ministerio de la Guerra nuestras tropas han tenido un encuentro con los rebeldes en la provincia de la Habana.

Nuestras bajas consistieron en seis soldados heridos.

Las del enemigo fueron de consideración, pues murió el cabecilla jefe de la partida. Además se les hicieron dos prisioneros.

Se han presentado á nuestras autoridades.

Madrid 8 (4,35 t.)

Adhesiones.

En la reunión verificada en La Unión Constitucional de la Habana se acordó prestar apoyo al gobierno y unir á los de este todos los esfuerzos á fin de defender la integridad de la patria.

También acordó adherirse á la protesta de Weyler contra la prensa extranjera por las calumnias que en esta se han propalado, calificando al general de cruel y destructor de la riqueza del país.

Sánchez Ortiz.

Pasatiempos.

Federico Morel estaba traduciendo á Libanio, cuando entró la criada muy agitada, gritando:

—Señor, el ama se ha puesto muy mala.

—Voy corriendo, contestó Morel, no me falta más que un párrafo.

A poco rato volvió la criada.

—Señor, el ama se muere!

—Voy volando; no me faltan más que dos palabras.

A los cinco minutos volvió la criada.

—Señor, el ama se ha muerto...

—!Demonio! ¡Lo siento, porque era muy buena mujer!...

Y siguió escribiendo.

HIERRO BELLIDO

Prodigioso medicamento para combatir la anemia, cloro-anemia, flujo blanco, escrofúlula, linfatismo y debilidad orgánica; como lo comprueban más de doscientos casos curados en el transcurso del año en Zamora y su provincia.

Supera con ventaja á todos los preparados ferrugininos conocidos.

Depósito único para esta capital,

FARMACIA Y DROGUERIA

DE MARTINEZ

Santa Clara, 3, y San Torcuato, 6.

ARMACIA.—Por defunción de su propietario, se vende la tan acreditada del Sr. Dorado.

San Torcuato, 40, informarán.

SE ADMITEN

ESQUELAS DE FUNERAL

HASTA LAS 6 DE LA TARDE

En la imprenta del Teatro,

para insertarlas el mismo día.

RECIBID... AYER

GRAN PORT-FOLIO DE FOTOGRAFIAS DE ZAMORA Y SU PROVINCIA

Está en preparación por la casa editorial del Heraldo.

Se compondrá de CIEN fotografiados de gran tamaño, y para su adquisición se ofrecerán ventajas á los suscriptores de este diario.

Oportunamente daremos á conocer las condiciones generales y particulares de venta de esta importante publicación, pudiendo hoy sólo adelantar á nuestros lectores la idea de que su editor se propone que su coste no exceda de CINCO pesetas para los abonados del HERALDO, y bajo esta base se admiten desde luego encargos y pedidos en la Administración de este periódico.

HERALDO DE ZAMORA

Diario de la tarde que se publica todos los días excepto los festivos.

Se suscribe en su Redacción y Administración á los siguientes precios:

	UN MES	Tres meses.	Seis meses.	UN AÑO
Para la capital.	Una peseta.	3 pesetas.	6 pesetas.	11 pesetas.
Fuera de ella.	3.50 idem.	3.50 idem.	7 idem.	12.50 idem.

El pago de la suscripción es adelantado.

NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador,

Don Julio Calamita Matilla.

TARIFA DE PRECIOS

ESQUELAS DE FUNERAL

Pesetas. Cts.

Primera plana á una columna.	10	00
Id. id. á dos id.	12	00
Id. id. á cuarto de plana..	15	00
Tercera plana á una columna.	15	00
Id. id. á dos id.	18	00
Id. id. á cuarto de plana.	20	00
Cuarta plana á una columna.	20	00
Id. id. á dos id.	25	00
Id. id. á cuarto de plana..	30	00

ANUNCIOS

En cuarta plana, á dos céntimos de peseta la línea al cuerpo del periódico, para anuncios que duren por lo menos un mes.

Los anuncios que hayan de publicarse en la primera y tercera plana, tienen precios especiales, también muy económicos, en armonía con el número de inserciones.

Son de cuenta de los señores anunciantes los timbres móviles que previene la ley de 14 de Octubre de 1896.

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

ENRIQUE CALAMITA

Es el primero en su clase, según opinión del público.

Se encarga de toda clase de trabajos de impresión, reproducciones artísticas por el Fotograbado, Fototipia, Zincografía, etc., ejecutando también los originales.

Grandes almacenes y manufacturas papeleras de todas clases, con destino á la industria.

Papeles timbrados, facturas, memorandums, esquelas de enlace, ofrecimiento, gloria y defunción.

Tarjetería nacional y extranjera, cromería y anuncios para el comercio.

Importante

A LOS SEÑORES RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES

Modelación para los Recaudadores, que ofrezco á los siguientes precios:

Pesetas. Cts.

Cuentas en papel de hilo, una.	10	00
Idem	10	00
Idem	3	00
Idem	5	00

Facturas y centros para recibos, uno.	10	00
Idem	10	00
Idem	3	00
Idem	5	00

Idem	10	00
Idem	10	00
Idem	3	00

De este número en adelante se hace una rebaja de un 5 por 100.